OLIMPIADA

»STIINTE PENTRU JUNIORI”
-etapa judeteana-

19 mai 2018

MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE

Rezolvare:
Subiectul 1.
Nrert. | @a | b | c | d
1 X
2 X
3 X
4 X
5 X
6 X
7 X
8 X
9 X
10 X
Subiectul 2.

a. (5p) Aplicand principiile mecanicii newtoniene intre punctele A si B avem:

N+G+ E) = mad (1p) care proiectat3 pe directia de miscare in lungul planului inclinat conduce la
ma = mgsina — F, (1p), de unde observam cd a = ct. Astfel cd, pe de o parte vy = a - At (0,25p), iar

« 0+Vp _ 1 v3
pe de alta parte v,pgie = - =% (0,25p), de unde a = o1 (1p).

. Fy .y
Deoarece a = g sina ——=rezulta cd

2
F.=m (g sina — %) (1p);
Numeric F. = 0,33 N(O, 5p)

b. (4p) Aplicand legea de conservare a energiei mecanice intre punctele D si C avem:
Ep = Ec(1p)
Ep = Ep, = mgxsina (0,5p),

2
Ec =Ey. +E,, =mg2r + % (1p).

2 2
Prin urmare: mgx sina = mg2r + %, de unde gxsina — 2gr = UZ—C (1p)

in final v = \/2g(x sina — 27) (0, 5p).
c. (7p) In punctul C:

@]

= = il . . . . 2
N + G = ma (2p), dar deoarece toate fortele sunt pe directia razei cerculuia = a,, = vr—c (3p).

2
Prin urmare N = mvr—C —mg (1p).

=]

in final N = mg [% (xsina — 2r) — 1] (1p).
d. (4p) Conditia de interactiune cu pista conduce la N = 0 (1p).

La limitd, cdnd corpul paraseste pista N =0 (1p) ceea ce conduce la %(xsina—Zr)—l, de unde

x=— (1p), x = 4,8 m (1p).
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